

减税降费为创业就业打开新天地

□河南法制报记者 赵显 黄慧 通讯员 胡冰 贾正威

小微企业是发展的生力军、就业的主渠道、创新的重要源泉。减税降费工作启动后,我省明确对小微企业按50%顶格减征“六税两费”,并先后出台了一系列支持和促进重点群体创业就业的税收政策。近日,河南法制报记者在跟随税务部门走访我省部分企业时发现,减税降费政策的逐项落地,在帮助企业轻装前行的同时,也为广大劳动者创业就业打开了新天地。

红利共享为在职者提升待遇

如何提高员工能力、活力和动力,是增强企业竞争力的核心课题之一。减税红利到手后,资金多了、负担降了,不少企业选择通过提升薪金待遇、改善发展环境让员工分享红利、提升干劲,实现员工和企业共同成长。

外出拓展培训是河南东方中原科技有限公司培育企业文化、提高员工素质的固定项目。2019年,该公司将拓展培训的目标由“省”内外升级为“国”内外。这一个字的变化背后,是全年预计70余万元税负下降催生的硬底气。

税收优惠助创业者站稳脚跟

资金短缺等困难引发的生存压力,一直是创业者的最大“命门”。大规模减税降费政策的实施,为创业者送来了“及时雨”,助力他们在创业路上站稳脚跟、踏实前行。

今年29岁的许华朋是河南盛通电子科技有限公司负责人。2015年,他趁着年轻开始在家乡创业,从此和税务部门结下了不解之缘。没有充足的资金,税务人员及时告知其最新的优惠政策让企业尽快享受,特别是今年新出台的小微企业普惠性优惠政策,让这个每张订单平均只赚几十元、年利润不足10万元的小公司一年将少缴纳3万余元的税款。税负下降后,该公司在人力、物力的扩充升级上有了更多选择空间,他的创业之路也将愈加平坦。

企业发展让求职者机遇多多

招贤纳士、招兵买马,有了减税降费政策输送的“硬通货”,很多企业都在“摩拳擦掌”扩大生产经营规模,人力需求的上升在一定程度上将为求职者提供更多的岗位和机遇。

在河南大学举办的春季双选会上,报名参会的用人单位1300余家,明显高于往年。河南大学就业创业指导中心主任李从国表示:“2019年全省高校毕业生将突破61万人,尽管形势严峻,但我省经济运行总体平稳,特别是大规模减税降费政策能够有效降低企业用人成本,有利于提供更多就业岗位。”

另一大就业群体农民工也将因减税降费而受益,特别在脱贫攻坚进入深水区的2019年,减税降费为支持农村贫困劳动力就业再添“薪柴”。

为助力脱贫攻坚,河南新亚服装有限公司在鹤壁市各乡镇村设立农村卫星加工厂38个,每个工厂可为农村剩余劳动力提供近百个就近就业岗位,其中安置建档立卡贫困人口191人,已脱贫173人。



5月10日上午,郑州航空港经济综合实验区税务局联合郑州航空港经济综合实验区文教卫体局,走进郑州一中国际航空港实验学校开展“税法进校园”活动,为该区首个青少年税法宣传基地揭牌。

沈倩 摄影报道



税收宣传月期间,印刷有减税降费宣传标语的公交车正式发车,跑遍济源的大街小巷。济源市税务局已累计投放宣传标语广告上千条,宣传范围扩大至济源全市。

郑传杰 摄影报道

打出廉政教育“三张牌”

本报讯 在廉政教育活动中,郑州市金水区税务局党委接连创新打出廉政教育“三张牌”,教育干部职工始终抱定为国聚财、为民收税的初心,为税徽增光,争做新时代尽责敬业的税务人。

打出一心为民的“榜样牌”。该局组织全体中层以上党员干部赴焦裕禄干部培训学院参观学习,观看专题访谈片《我眼中的焦裕禄》,不断强化廉洁奉公意识。打出家庭助廉的“亲情牌”。该局组织召开了以亲上加“清”

为主题的家庭助廉座谈会,邀请15个税务分局的家属代表参加座谈,家属代表写下了“清正廉洁,亲上加清”的廉政寄语,表达了要与亲人共同筑好家庭防线,远离贪腐、守住幸福的美好愿望。打出形成合力的“监督牌”。该局领导干部与局内各单位负责人进行“一对一”廉政谈话,认真落实全面从严治党、个人廉洁自律等情况,提高廉政风险防控意识,把党风廉政建设工作贯穿始终。

(陈继烈)

上门辅导 贴心服务纳税人

本报讯 为给纳税人提供优质便捷服务,近日,中牟县税务局业务骨干及电子发票服务公司一行人到河南万邦国际农产品物流股份有限公司进行上门辅导,贴近一线解决纳税人的实际难题。辅导人员向企业介绍了增值税电子普通发票的相关政策及使用方法,听取了企业在使

用电子发票过程中遇到的问题,由服务公司技术人员对纳税人开票系统进行了调试,并现场解答了企业咨询的关于预付卡充值、免税农产品范围、“进门费”适用税率等政策疑问,细致全面的纳税服务得到了纳税人的充分肯定。

(李梦怡 魏东东)

减税降费

为企业发展送来“及时雨”

本报讯 减税降费的“及时雨”滋润着小微企业发展的沃土,小微企业发展环境再次得到提升。为保障减税降费工作基础牢靠,鹤壁市淇滨区税务局及时把握减税降费、放管服改革、优化营商环境等最新政策与措施,积极组织业务学习培训,内部开展减税降费政策解读,同时对辖区内纳税人连续举办了10余场减税降费政策辅导专题培训会,以最新的小微企业普惠性税收减免政策和相关业务办理为主要内容,就增值税小规模纳税免税标准提高等“六税两费”减征政策进行详细解读。听完培训的王先生也不禁感慨道:“减税降费政策措施让我们的企业更加有信心地发展下去,给国家的好政策点赞。”(常超杰)

做足功课

帮助纳税人算好“收益账”

本报讯 为贯彻落实减税降费政策,确保各项政策“红包”精准落袋,新乡市税务局从送政策、强辅导、优服务三方面着力,帮助纳税人算好“收益账”。

一是备“好”政策礼包。该局对降费政策条文和实施情况进行全面梳理,分类印制发放小微企业普惠性税收减免政策的宣传解析资料。二是做“足”宣传辅导。该局宣传辅导提前跟进,举办“一竿子到底”培训,开展宣传辅导进两会、进学校、进企业等活动;抽调岗位能手和业务精兵组建减税降费咨询团队,随时随地答疑解惑。三是提“升”服务水平。该局设立专人专岗专窗,组建业务和技术支撑团队常驻大厅,提供业务咨询,解决技术难题,打造“一条龙”“套餐式”服务;建立多种服务制度,针对“难点”“堵点”,开方施策。(吉喆 邓华)

四个强化 为政策落地提供纪律保障

本报讯 周口市城乡一体化示范区税务局纪检组积极发挥职能作用,主动作为,坚持“四个强化”,为减税降费政策落地提供坚强的纪律保障。

强化思想认识。该局纪检组自觉提高政治站位,坚持把落实好减税降费工作作为当前首要的政治任务。强化廉政教育。该局深入开展党规党纪教育,进一步增强党员干部的廉政意识、规矩意识。强化监督检查。该局纪检组加强对同级党委、领导班子成员、党支部、普通党员干部等4个层面落实减税降费工作情况的监督。强化执纪问责。该局纪检组严格落实税务总局“六个一律严查严处”要求,出现问题严肃查处问责。(郭光辉 董霞丽)